

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 不断开拓当代中国马克思主义 政治经济学新境界

新华社北京8月15日电 8月16日出版的第16期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2015年11月23日在十八届中央政治局第二十八次集体学习时的重要讲话《不断开拓当代中国马克思主义政治经济学新境界》。

讲话强调,马克思主义政治经济学是马克思主义的重要组成部分,也是我们坚持和发展马克思主义的必修课。马克思主义政治经济学揭示了人类社会特别是资本

主义社会经济运动规律,我们政治经济学的根本只能是马克思主义政治经济学,而不能是别的什么经济理论。马克思主义政治经济学要有生命力,就必须与时俱进。我们要立足我国国情和我们的发展实践,深入研究世界经济和我国面临的新情况新问题,揭示新特点新规律,提炼和总结我国经济发展实践的规律性成果,把实践经验上升为系统化的经济学说,不断开拓当代中国马克思主义政治经济学新境界。(下转07版)

中共洛阳市委机关报
2020年8月17日 星期一
农历庚子年六月廿八

报头题字: 毛泽东
凡人民所需者,莫不全力而为。
——1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办
洛阳日报报业集团出版
全国百强报刊

出彩洛阳 圆梦小康

家里有两宝,摘掉贫困帽

12日11时,“哞、哞——”此起彼伏的牛叫声,从村边的路上传来。靳小流挥着鞭子,急匆匆地把牛往家赶。她着急回家做午饭,吃罢饭,还有一堆事等着她。49岁的靳小流是村里的大忙人,一天到晚闲不住,但她高兴:“我一忙,钱袋子就鼓了呀。”

靳小流是洛宁县马店镇关庙村的村民,她的丈夫和大女儿在外打工,小儿子在县城上学,家里的活归她管。一盘炒鸡蛋、一碗米粥、两个馒头,靳小流的午餐很简单。

“我原来是贫困户,因为家有两宝,我摘掉了‘贫困帽’。第一宝是地里的‘金果果’。”靳小流喝了一口米粥,笑道。她说的“金果果”是金珠沙梨,猕猴桃般大小的沙梨呈金黄色,酸甜可口。

近年,关庙村金珠沙梨的种植面积不断扩大,目前超过3500亩,家家户户种的都有,丰收时每亩能赚6000元以上,金珠沙梨成了村民脱贫致富的“金果果”。2017年,关庙村成立了广元专业合作社,通过电商平台每年可帮村民销售60%的金珠沙梨。此

百名记者进百村(社区)入百户 调研采访



靳小流精心种植的金珠沙梨

外,村里的光伏电站每年有15万元的集体收入,村“两委”将这些钱用于扶贫公益岗位,贫困户每年可领到

3000元。靳小流就是靠种金珠沙梨脱贫致富的村民之一。2016年前后,关庙村

办起种植金珠沙梨的培训班,授课老师是本村村民、金珠沙梨的培育者李应贤,他免费为村民传授种植技术。

“人穷不可怕,可怕的是懒。那么多人种沙梨赚了钱,我不甘心,家里钱少,我就少种几亩。”靳小流很快做出决定。她加入培训班,购买树苗,种了3亩金珠沙梨。“种1亩沙梨,县里还补贴贫困户1000元。”她很满足,第一年种沙梨就有了不错的收成。

吃罢午饭,靳小流来不及收拾碗筷,又匆匆赶往梨园。梨园离家不远,走进园内,金珠沙梨垂在枝头,有的颜色已经泛黄。靳小流捧着果实,仔细察看,好似捧着一个金疙瘩。

“我每天早上四五点就到园子里,吃完午饭还要来。”靳小流说,“除草、施肥……一年四季都没闲的时候。”等到10月底,金珠沙梨成熟,她能赚1万多元,到那时,她觉得一年的辛苦都值得。

靳小流的另一件宝贝是她养的两头母牛!作为扶贫增收项目,村民养一头牛,县里还补贴5000元。

(下转03版)

坚持党建引领传承红色基因 以改革创新引领高质量发展

翁杰明来洛调研深化国企改革工作

本报讯(记者白云飞)昨日,国务院国资委副主任翁杰明带队来洛,深入中钢洛耐调研指导深化国企改革相关工作。

中钢洛耐伊川新材料产业园是中钢洛耐实施“退城入园”、推动转型升级的重大项目。翁杰明来到产业基地和生产一线,详细了解园区规划建设和生产经营情况。得知项目一期从开工到达产仅用1年时间,创造当年建设、当年投产、当年达效的“洛阳速度”,且技术水平、产品质量均达国际领先水平,翁杰明给予肯定,勉励企业强化创新驱动,注重绿色环保,着力实现高质量发展。当日下午,翁杰明一行怀着崇敬之情来到中钢洛耐红色教育基地,缅怀革命先辈,感悟红色文化,仔细观察红色教育基地完善提升情况,认真听取企业“退城入园”后老厂区发展科技文化创意产业相关规划。

在调研中,翁杰明对中钢洛耐转型发展、改革发展取得的成效给予肯定。他指出,要牢记革命先辈殷殷嘱托,坚持党的领导,加强党的建设,大力传承弘扬红色基因,真正让这笔宝贵精神财富转化为加快国企改革发展的力量源泉。要紧紧扭住改革、创新两个抓手,既抢抓国企改革“双百行动”试点机遇,持续推进混合所有制改革,充分调动和释放企业发展活力,又坚持依靠科技创新,巩固传统产业优势,拓展新材料领域,不断提升发展质量效益。要以推进企业上市为契机,练好内功,集聚人才,加快发展,不断积小胜为大胜,努力打造世界一流耐火材料企业。要注重科学规划,精心发展科技文化创意产业,彰显特色、盘活业态、创新模式,更好撬动新材料产业创新发展。

国务院国资委相关负责同志,中钢集团党委书记、董事长徐思伟,市领导刘宛康、王琰君等参加活动。

市总工会开展 “全民健康行动”系列活动

年底前,全市将有30万名职工 收到家庭健康“小四件”

本报讯(记者李冰 通讯员孙雪芹)“小四件很实用,工会为我们的健康着想,暖暖的很贴心。”近日,市总工会首批10万名职工陆续收到了市总工会发放的家庭健康“小四件”(限油壶、限盐勺、健康腰围尺、家用体重秤)。这是自7月以来,市总工会开展“全民健康行动”系列活动中的一项具体惠民措施。

为提高职工群众的健康素质、生活质量,积极营造全民健身良好氛围,今年7月,市总工会制订出台了2020年“全民健康行动”实施方案,通过“全民健康宣传月”、百场健康知识进基层、“三减三健”健康知识宣传、“清洁家园——工会在行动”、职工“5067健步行”、推广发放家庭健康“小四件”6项举措,引导广大职工养成文明健康、绿色环保的生活方式,增强职工幸福感。

“三减三健”健康知识宣传即广泛宣传“减油、减盐、减糖,健康体重、健康骨骼、健康口腔”的健康新理念,“5067健步行”即动员50万名职工,坚持每周6天、每天7000步的健步走运动,让“走健康之路,过健康生活”的理念深入人心,成为职工日常生活习惯。

除宣传健康知识、科学的家庭健康方法和疫情防控知识外,市总工会还组建了15支以工会劳模志愿者、卫生健康专家为主的健康知识宣讲队伍,走进企业和基层工会,依托职工大讲堂,举办百场健康科普讲座。特别是积极推动家庭健康“小四件”进入职工家庭,引导职工养成良好的生活习惯。据悉,年底前,全市将有30万名职工收到家庭健康“小四件”的工会福利。

在市总工会引导和带动下,各基层工会纷纷行动,洛宁县“全民健身日”展示活动,既有活力四射的团队广场舞,也有娴静优雅的大气拳、健身气功;老城区总工会组织首届职工游泳大赛,深受广大职工喜爱……市总工会“全民健康行动”系列活动的开展,在全市广大职工群众中掀起了全民健身的热潮,职工群众对健康生活的认识不断提高,良好的生活习惯正逐步养成,健康生活方式成为主流和风尚。

建设副中心 打造增长极 发力都市圈 形成新引擎 深入贯彻落实市委十一届十三次全会精神



浇筑桥梁混凝土



架设立交钢梁

谷水互通立交 雄姿初显



14日,建设中的洛阳谷水互通立交工程现场一派繁忙景象,立交桥拔地而起,雄姿初显。谷水互通立交工程西起洛新快速通道,东至现状中州西路主线,南北方向同在丝路大道上,设计为4层,共有8条匝道。目前,互通立交中州路主线已经通车。洛阳腾飞市政工程有限公司的施工人员全力以赴开展南北主线及匝道桥梁架设“百日攻坚”施工会战,预计今年年底前全面建成通车。 记者 梅占国 摄

以沟域经济托起“全面小康梦”

洛平

在宜阳,赵老屯利用种植速生香“屯”产业“屯”生态“屯”乡愁;在洛宁,上戈“金果小镇”创新果园托管带动贫困户脱贫致富;在孟津,一个个西瓜、草莓等田园农业综合体让农民挑上“金扁担”……漫步在河洛大地,一沟一产业、一沟一特色的沟域经济,正

在让昔日的“穷山沟”变成今天的“金银川”。

洛阳地处豫西山区,“五山四岭一分川”的地形地貌,曾经是洛阳农业发展绕不过的陷阱、难补齐的短板。沟域经济,是以山区自然沟域为单元,充分发掘沟域范围内自然景

观、历史文化、特色产业等资源,力求实现山区农民致富、城乡统筹发展、生态文明建设的有机统一。从某种意义上看,发展沟域经济,是我们打赢脱贫攻坚战“切入口”、推动乡村振兴的“催化剂”和城乡融合发展的“新纽带”,可以说是洛阳全面建成小

康社会的“金钥匙”。

这些年,我市因地制宜、因“沟”制宜,提出“发展山区特色产业,建设豫西沟域经济示范区”重大专项,统筹山、水、林、田、路、村和产业,以新思路破解了“老难题”,让荒山沟打开了“新天地”。 (下转03版)

落实新定位 再谱新篇章 深入学习贯彻市委十一届十三次全会精神

激发高质量发展“新”动能

02版

第五届洛阳创业之星大赛
暨第九届中国创新创业大赛
河南·洛阳分赛区
决赛8月20日举行 颁奖仪式8月21日举行



6 957 650 419482